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Á V A D A S

Rengiantis III Lietuvos sporto kongresui atlikta analizë parodë, kad sporto organiza-
cijos daugiau duomenø turi tik apie nedidelæ dalá Lietuvos gyventojø – tuos, kurie lanko
organizuotas pratybas sporto arba sveikatingumo klubuose, sporto mokymo bei vieðosiose
ástaigose.

Nëra pakankamai iðtirta, koks gyventojø poþiûris á kûno kultûrà ir sportà kaip vienà ið
svarbiausiø priemoniø, padedanèiø stiprinti sveikatà, didinti fizines galias bei darbingumà.
Trûksta informacijos, dël kokiø prieþasèiø didþioji dalis Lietuvos gyventojø nesimankðtina ir
nesportuoja. Visiðkai nëra duomenø apie savarankiðkai besimankðtinanèius arba sportuo-
janèius asmenis. Maþai þinoma ir apie problemas, su kuriomis susiduria ne tik savarankiðkai,
bet ir organizuotai sportuojantys þmonës.

Kûno kultûros ir sporto departamentas prie Lietuvos Respublikos Vyriausybës, siek-
damas iðsiaiðkinti ðiuos visiems svarbius klausimus, pirmà kartà organizavo tokio masto so-
ciologiná tyrimà.

Tyrimo organizatoriai dëkingi Kûno kultûros ir sporto depatrtamento vadovybei ir vi-
sø padaliniø darbuotojams, Sporto statistikos koordinacinei komisijai, kurie sudarë visas
reikalingas sàlygas pasirengti ir atlikti ðá tyrimà. Atskirai norime paþymëti Statistikos depar-
tamento prie Lietuvos Respublikos Vyriausybës darbuotojø geranoriðkumà konsultuojant
pasirengimo metu ir vykdant su Kûno kultûros ir sporto departamentu pasiraðytà sutartá.

Ðiame leidinyje pateikiama trumpa informacija apie tyrimo tikslà, uþdavinius ir orga-
nizavimà bei plati tyrimo rezultatø analizë, iðvados ir pasiûlymai.



5

1. TYRIMO ORGANIZAVIMAS
1.1. TYRIMO TIKSLAS IR UÞDAVINIAI

Situacijos analizë rengiantis III Lietuvos sporto kongresui ir duomenø poreikis rengiamai
2002–2004 m. Lietuvos Respublikos kûno kultûros ir sporto plëtros programai lëmë tyrimo tikslà ir
uþdavinius.

Tyrimo tikslas – suþinoti ávairiø sluoksniø Lietuvos gyventojø poþiûrá á kûno kultûrà ir spor-
tà bei gyventojø dalyvavimà kûno kultûros ir sporto pratybose tam, kad bûtø geriau parengtos ir
ágyvendintos konkreèios veiklos programos.

Uþdaviniai:

1. Nustatyti:
1.1. Koks þmoniø asmeninis poþiûris á kûno kultûrà ir sportà pagal jø uþsiëmimà, amþiø, lytá
bei gyvenamàjà vietà.
1.2. Kokia dalis gyventojø pasirinko organizuotas arba savarankiðkas kûno kultûros ir spor
to pratybas bei kokia dalis visai nesimankština ir nesportuoja.

2. Išsiaiškinti:
2.1. Kas lemia þmoniø apsisprendimà pasirinkti organizuotas ar savarankiðkas pratybas.
2.2. Su kokiomis problemomis susiduriama pasirinkus vienà ar kità pratybø formà.
2.3. Dël kokiø prieþasèiø þmonës nesimankðtina ir nesportuoja.

3. Tyrimø duomenis iðanalizuoti ir pateikti tokia forma, kuri padëtø numatyti konkreèias ir
veiksmingas priemones.
4. Tyrimø rezultatus paskelbti vieðai.

1.2. TYRIMO ORGANIZAVIMAS

Dar 2001 metø pradþioje Lietuvos sporto informacijos centras, vykdydamas Kûno kultûros ir
sporto departamento patvirtintà programà, kartu su Departamento Kûno kultûros skyriumi pradë-
jo parengiamuosius darbus plataus masto sociologiniam tyrimui.

2001 m. geguþës 2 d. buvo pasiraðytas Kûno kultûros ir sporto departamento ásakymas Nr. 64
„Dël sociologinio tyrimo “Gyventojø poþiûris á kûno kultûros ir sporto pratybas ir dalyvavimas
jose“ organizavimo”. Tyrimà organizuoti pavesta Departamento Kûno kultûros skyriui ir Lietuvos
sporto informacijos centrui kartu su Lietuvos statistikos departamentu. Buvo patvirtinta anketa
(p. 9–10) ir darbø planas-sàmata. Lietuvos sporto informacijos centre buvo sudaryta darbo grupë.

Kûno kultûros ir sporto departamentas sudarë sutartá su Statistikos departamentu prie Lietuvos
Respublikos Vyriausybës dël 8 000 respondentø apklausos surengimo 2001 m. geguþës–birþelio mën.
Tokia sutartis buvo reikalinga todël, kad tik Statistikos departamentas turi patirtá pagal Eurostato
metodikà atlikti respondentø atrankà, atitinkanèià Lietuvos gyventojø sudëtá, ir tam darbui pa-
rengtus kvalifikuotus klausëjus.

Pagal perdavimo–priëmimo aktà ið Lietuvos statistikos departamento buvo priimta 7 512 uþ-
pildytø anketø, kurias pagal respondentø atsakymus uþpildë ir pasiraðë 203 klausëjai. Susidarë dau-
giau kaip 180 tûkstanèiø atsakymø, kurie buvo analizuojami bei sisteminami pagal Kûno kultûros ir
sporto departamento Sporto statistikos koordinacinës komisijos aprobuotà metodikà. Ðiems dar-
bams specialià programinæ árangà parengë bei skaièiavimus koordinavo darbo grupës narë mate-
matikos mokslø daktarë Bronë Kaminskienë.
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Dalyvavo apklausoje 
Respondentai 

Iš viso Procentas 

Iš viso respondentø 7512  

Tarp jø   

Pagal lytá:   

Moterø 3918 52,2 

Vyrø 3594 47,8 

Pagal amþiø:   

7–18 m. 1143 15,2 

19–25 m. 1145 15,2 

26–40 m. 1994 26,5 

41–60 m. 2219 29,5 

61–80 m. 1011 13,5 

Pagal gyvenamàjà vietà:   

Miesto gyventojø 5328 70,9 

Kaimo gyventojø 2184 29,1 

Pagal išsilavinimà:   

Aukštasis 1152 15,5 

Aukštesnysis, spec. vidurinis 1703 22,9 

Vidurinis 2081 27,9 

Pagrindinis 1642 22,0 

Pradinis arba neraštingas 873 11,7 

Pagal uþsiemimà:   

Moksleiviø 1154 15,4 

Studentø 462 6,2 

Tarnautojø 1648 21,9 

Verslininkø 278 3,7 

Darbininkø 1464 19,5 

Ûkininkø 428 5,7 

Nedirbanèiøjø 1137 15,1 

Pensininkø 941 12,5 

 

1.3. DUOMENYS APIE TYRIME DALYVAVUSIUS
RESPONDENTUS
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2. APKLAUSOS REZULTATAI
2.1. BENDROJI APÞVALGA

Apklausos duomenø analizës metodus, rezultatø pateikimo bûdus ir formas nulëmë tyrimo
tikslas, uþdaviniai ir duomenø poreikis rengiamai 2002–2004 m. Lietuvos Respublikos kûno kultû-
ros ir sporto plëtros programai.

Pakankamai didelis respondentø skaièius ir informatyvi anketos struktûra leido gauti gana
daug patikimos informacijos apie paèiø ávairiausiø visuomenës sluoksniø ir gyventojø grupiø poþiû-
rá á kûno kultûros ir sporto pratybas bei dalyvavimà jose. Greta bendrøjø duomenø, pateikiami
apklausos pagal lytá, gyvenamàjà vietà, amþiø, iðsilavinimà ir uþsiëmimà rezultatai.

Duomenø patikimumà didina ir tai, kad tiek klausëjai, tiek respondentai visiðkai neturëjo jokiø
interesø netiksliai arba tendencingai atsakinëti á klausimus, nes anketos atsakymai anoniminiai.

Analizuojant apklausos rezultatus absoliutûs skaièiai buvo naudojami skaièiavimui, o tyrimø
rezultatø pateikimas procentine iðraiðka geriausiai parodo esamà padëtá. Dël to, kad tokio plataus
masto ir pagal tokià metodikà tyrimas Lietuvoje atliktas pirmà kartà, nëra galimybës rezultatus
palyginti su kitais tyrimais.

Tyrimo duomenys atsiþvelgiant á keliamus uþdavinius ir poreikius suskirstyti á dvi grupes.
Pirmoje grupëje – visø respondentø atsakymai bei duomenys respondentø, suskirstytø pa-

gal lytá, gyvenamàjà vietà, amþiø ir iðsilavinimà, teikiantys labiau sociologinio pobûdþio informa-
cijà. Jie pateikiami 2.3–2.5 skyriuose. Šie duomenys teikia nemaþai informacijos apie socialinius ir
ekonominius pokyèius ðalies visuomenëje, apie þmoniø màstymo ir veiksmø tendencijas, taèiau kol
kas nëra praktikos rengti jiems skirtas programas.

Antroje grupëje – atsakymai respondentø, suskirstytø pagal uþsiëmimà, nes Lietuvos kûno
kultûros ir sporto strategija 2000–2012 metams ir rengiamos Kûno kultûros ir sporto plëtros pro-
gramos priemonës skirtos kaip tik gyventojø grupëms pagal jø uþsiëmimà. Jie pateikiami 2.6–
2.10 skyriuose.

Tyrimo organizatoriams nebuvo keliamas uþdavinys nustatyti prieþastis arba pasiûlyti povei-
kio priemones, taèiau tyrëjai bando atkreipti dëmesá á tuos duomenis, kurie suinteresuotoms insti-
tucijoms ir specialistams pakankamai vaizdþiai parodo esamà padëtá ir atskleidþia problemas, su
kuriomis susiduria besimankðtinantys ir sportuojantys gyventojai. Tuo pat metu pirmà kartà patei-
kiama tokia plati analizë prieþasèiø, dël kuriø didþioji visuomenës dalis iki ðiol nesimankðtina ir
nesportuoja.

Statistikos departamento taikyta respondentø atrankos metodika atitinka gyventojø struktû-
rà tik ðalies mastu, taèiau neatitinka kiekvienos konkreèios teritorijos gyventojø sudëties. Todël
nebuvo analizuoti ir ðiame leidinyje nepateikti duomenys pagal teritorijas.

Pirmà kartà nustatyta, jog net 31% apklaustøjø mankðtinasi ir sportuoja savarankiðkai. Tai
gali bûti daug kam netikëti duomenys. Patikimumui patikrinti atskirai buvo skaièiuoti atsitiktinai
atrinktø 12 rajonø duomenys. Procentas skyrësi tik deðimtosiomis dalimis.

Toks palyginti didelis savarankiðkai uþsiiminëjanèiøjø procentas tiesiogiai sietinas su tuo, kad
net 87% visø apklaustøjø teigiamai vertina kûno kultûros ir sporto naudà stiprinant sveikatà,
gerinant fizines galias ir darbingumà. Tai savo ruoþtu verèia manyti, jog toká þmoniø poþiûrá for-
muoja ir naujos socialinës bei ekonominës sàlygos. Daug kà pasako ir atskirai paimti duomenys
pagal gyventojø uþsiëmimà. Teigiamai atsakë 98,5% studentø, 93,1% moksleiviø, 91,2% dirbanèiø-
jø, 82% nedirbanèiøjø ir 67% pensininkø.

Daugiausia savarankiškai mankštinasi ir sportuoja studentø – 45,8%, dirbanèiøjø – 35%,
nedirbanèiøjø – 32,8%, moksleiviø – 27,3% ir tik 13,5% pensininkø. Ið dirbanèiøjø daugiausia sava-
rankiðkai uþsiiminëja tarnautojai (44,5%) ir verslininkai (44,2%), o maþiausiai – ûkininkai (15,9%).
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Taèiau tai, kad 16,6% apklaustøjø lanko organizuotas pratybas, vargu ar galima vadinti ge-
ru rodikliu. Tuo labiau, kad ið visø organizuotai sportuojanèiøjø 31,9% lanko sporto mokymo ástai-
gas ir tik 16,6% – papildomojo ugdymo pratybas mokymo ástaigose bei 14,9% – sporto klubuose.
Tik 7,6% sudaro sveikatos mokyklø ir klubø lankytojai. Ið 56,3% moksleiviø, lankanèiø organizuo-
tas pratybas, net 44,1% lanko pratybas sporto mokymo ástaigose ir tik 25,5% – papildomojo ugdy-
mo pratybas mokymo ástaigose. Ið 38,7% studentø, lankanèiø organizuotas pratybas, vëlgi daugiau-
sia (33%) lanko sporto mokymo ástaigas ir tik 19,5% – pratybas mokymo ástaigose bei tiek pat –
mokamas pratybas kitur. Tik 9,9% dirbanèiø, 2,8% nedirbanèiø gyventojø ir tik 0,97% pensininkø
lanko organizuotas pratybas. Didþiàjà dalá organizuotas pratybas lankanèiø dirbanèiøjø sudaro ver-
slininkai (22,6%) ir tarnautojai (15,53%).

Nedaug, bet skiriasi problemø, su kuriomis susiduria savarankiðkai ir organizuotai sportuo-
jantys gyventojai, pobûdis.

Dominuoja nusiskundimai dël prastos materialinës bazës ir dël sunkumo derinti mokslà (dar-
bà) su noru mankðtintis ir sportuoti. Tik studentai sunkumà derinti mokslà ir sportavimà laiko
svarbiausia problema. Tuo tarpu savarankiškai sportuojantiems dirbantiesiems labiausiai trûksta
arti prie namø paprasèiausiø sporto baziø, o nedirbantiems þmonëms – sporto inventoriaus.

Metodinës literatûros ir informacijos labiausiai trûksta nedirbantiems gyventojams, o medici-
ninës prieþiûros – organizuotas pratybas lankantiems pensininkams.

Pakankamai iðkalbingi ir didþiausià rûpestá keliantys duomenys apie didesniàjà dalá gyven-
tojø (52,4%), kurie visiðkai nesportuoja ir nesimankðtina. Tai 85,5% pensininkø, 64,4% nedirban-
èiø þmoniø, 54,9% dirbanèiøjø, 15,3% studentø ir 16,4% moksleiviø.

Visø 7512 respondentø nurodytos prieþastys:
1. Neturi noro, energijos ir valios – 38,4%
2. Dël silpnos sveikatos – 15,5%
3. Dël didelio mokymosi (darbo) krûvio – 13,3%
4. Domisi kitomis laisvalaikio formomis – 11,9%
5. Brangios sporto paslaugos, nëra lëðø – 8,78%
6. Neiðugdë kûno kultûros ir sporto poreikio šeima, mokykla – 7,04%
7. Nevertina sporto átakos sveikatai – 4,37%
8. Netenkina esama skurdi materialinë bazë – 0,73%
Taèiau, paþvelgæ á atskirø gyventojø grupiø nuomones, matome, kad prieþasèiø skalë gana

kontrastinga. Dël to apibendrintieji procentai netinka ieðkant bûdø, kaip padëti konkreèioms þmo-
niø grupëms.

Ðtai nenorà, energijos ir valios stokà, kaip svarbiausià prieþastá, nurodë visi, iðskyrus mokslei-
vius ir studentus. Moksleiviai pagrindine prieþastimi laiko kitas laisvalaikio formas (29,48%), o
studentai – didelá mokymosi krûvá (28,04%). Nenoras, energijos ir valios stoka moksleiviams ir
studentams – antroje vietoje.

Tuo tarpu nenori, trûksta energijos ir valios net 47,28% nedirbanèiø gyventojø. Kas gali pa-
neigti, kad tokia didelë valios stoka neturi átakos ir jø galimybei ásidarbinti.

Silpna sveikata – antroji pagal svarbà prieþastis todël, kad net 45,67% pensininkø ðià prieþastá
laiko svarbiausia. Tuo pat metu kitoms gyventojø grupëms ji ketvirtoje ir dar þemesnëse vietose. Ðià
prieþastá nurodë tik 1,87% studentø, 8,37% moksleiviø, 6,77% dirbanèiøjø ir 10,33% nedirbanèiøjø.

Kiek netikëtai atrodo tai, kad prastà materialinës bazës bûklæ nesportuojantys ir nesimankðti-
nantys gyventojai nurodë kaip paèià menkiausià prieþastá. Tai gali bûti todël, kad jie tose bazëse
nesilanko.

Ðioje apraðomojoje dalyje pateikti tik kai kurie visiðkai nauji arba anksèiau maþiau þinomi
duomenys. Konkreèius interesus turinèios institucijos, mokslininkai, sporto bei kiti specialistai
ðiame leidinyje pateikiamose lentelëse ir diagramose galës rasti daugiau jiems reikalingø duomenø.
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2.2. VISØ RESPONDENTØ ATSAKYMØ SUVESTINË

Atsakë Klau–
simo 
Nr. 

Klausimai ir atsakymai 
Iš viso Proc. 

6. Ar sutinkate, kad kûno kultûra ir sportas padeda stiprinti sveikatà, 
didinti fizines galias, darbingumà? 

  

1. Taip  6556 87,27 
3. Negalëjo atsakyti 850 11,32 
2. Ne 106 1,41 
7. Ar Jûs mankðtinatës, sportuojate?   
1. Nesimankðtina ir nelanko sporto pratybø 3936 52,40 
2. Mankðtinasi ir sportuoja tik savarankiðkai 2332 31,04 
3. Lanko organizuotas pratybas 1244 16,56 
8. Kodël Jûs tik savarankiðkai mankðtinatës ir sportuojate?   
1. Sportuoja savo malonumui 1296 55,57 
2. Neturi lëðø lankyti mokamas sporto pratybas  803 34,43 
3. Nenori nuo ko nors priklausyti, mëgsta viskà daryti vienas 233 9,99 
9. Kiek kartø per savaitæ savarankiðkai mankðtinatës, sportuojate?   
1. 1–2 kartus 1074 46,05 
2. 3–4 kartus  770 33,02 
3. Daugiau kaip 4 kartus 488 20,93 

10. Kiek ið viso valandø per savaitæ savarankiðkai mankðtinatës?   
1. Iki 2 val. 1157 49,61 
2. Iki 3 val. 704 30,19 
3. 4 val. ir daugiau 471 20,20 

11. Su kokiomis problemomis susiduriate mankðtindamasis 
savarankiðkai?* 

  

1. Nëra arti sporto árenginiø (aikðteliø, bëgimo trasø ir kt.)  903 28,69 
2. Trûksta sporto inventoriaus, aprangos, avalynës 812 25,80 
3. Sunku derinti darbà (mokslà) su sporto pratybomis 651 20,69 
4. Trukdo nepalankios buitinës (darbo) sàlygos 445 14,14 
5. Trûksta sporto metodinës literatûros 267 8,48 
6. Trûksta informacijos þiniasklaidoje, reklamos 69 2,19 

12. Kokias lankote organizuotas sporto pratybas?   
1. Treniruotes sporto mokymo ástaigoje (nemokamai) 398 31,99 
2. Mokamas sporto pratybas  360 28,94 
3. Papildomojo ugdymo sporto pratybas mokymo ástaigoje 207 16,64 
4. Treniruotes sporto klube 185 14,87 
5. Pratybas sveikatos mokykloje, klube 94 7,56 

13. Kiek kartø per savaitæ lankote organizuotas sporto pratybas?   
1. 1–2 kartus 672 54,02 
2. 3–4 kartus 445 35,77 
3. Daugiau kaip 4 kartus 127 10,21 

14. Kiek ið viso valandø per savaitæ organizuotai sportuojate?   
1. 4 val. ir daugiau 484 38,91 
2. Iki 3 val.  397 31,91 
3. Iki 2 val.  363 29,18 

15. Su kokiomis problemomis susiduriate lankydamas organizuotas sporto 
pratybas?* 

  

1. Skurdi sporto materialinë bazë, trûksta reikalingo inventoriaus 540 33,01 
2. Sunku suderinti mokslà (darbà) su treniruotëmis 493 30,13 
3. Maþai organizuojama stovyklø, varþybø 283 17,30 
4. Nepakankama medicininë prieþiûra 174 10,64 
5. Trûksta sporto metodinës literatûros 85 5,20 
6. Nepakankamai informacijos apie kûno kultûrà ir sportà pateikia 

þiniasklaida 
61 3,73 

16. Kas patarë savarankiðkai mankðtintis ar lankyti organizuotas sporto 
pratybas?*  

 

1. Pats nusprendë 2790 58,66 
2. Draugai 642 13,50 



10

Atsakë Klau–
simo 
Nr. 

Klausimai ir atsakymai 
Iš viso Proc. 

3. Tëvai 355 7,46 
4. Mokytojai, dëstytojai 327 6,88 
5. Medicinos darbuotojai 322 6,77 
6. Sporto treneris 219 4,60 
7. Þiniasklaida  101 2,12 

17. Kokios svarbiausios prieþastys nulëmë Jûsø norà savarankiðkai 
mankðtintis arba lankyti organizuotas sporto pratybas?* 

  

1. Noras tobulinti savo fizines galias, gerinti sveikatà, didinti darbingumà 3210 84,67 
2. Noras siekti dideliø sportiniø rezultatø 369 9,73 
3. Tai reikalinga profesinëje veikloje  212 5,59 

18. Kiek daugiausia lëðø per mënesá skiriate sporto paslaugoms apmokëti?   
1. Visai neskiria 380 38,15 
2. Skiria iki 50 Lt  363 36,45 
3. Skiria iki 100 Lt  182 18,27 
4. Skiria iki 200 Lt  57 5,72 
5. Skiria 200 Lt ir daugiau 14 1,41 

19. Dël kokiø prieþasèiø Jûs nesimankðtinate, nesportuojate?*   
1. Neturi noro, energijos ir valios 1961 38,44 
2. Dël silpnos sveikatos 792 15,52 
3. Dël didelio mokymosi (darbo) krûvio 676 13,25 
4. Domisi kitomis laisvalaikio formomis 606 11,88 
5. Brangios sporto paslaugos, nëra lëðø 448 8,78 
6. Neiðugdë kûno kultûros ir sporto poreikio ðeima, mokykla 359 7,04 
7. Nevertina sporto átakos sveikatai 223 4,37 
8. Netenkina esama skurdi materialinë sporto bazë 37 0,73 

 
* Buvo galima þymëti 2 atsakymø variantus.
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2.3. VISØ RESPONDENTØ IR RESPONDENTØ  ATSAKYMAI Á KLAUSIMUS

2.3.1. Ar sutinkate, kad kûno kultûra ir sportas 
padeda stiprinti sveikatà, didinti fizines galias, 

darbingumà?

11,32%

87,27%

1,41%

Taip 

Ne

Negalëjo atsakyti

 2.3.2. Ar Jûs mankðtinatës, sportuojate? 

52,40%

31,04%

16,56%

Mankðtinasi ir sportuoja tik
savarankiðkai
Lanko organizuotas pratybas

Nesimankðtina ir nelanko sporto
pratybø

2.3.3. Kodël Jûs tik savarankiškai mankštinatës?

9,99%

55,57%

34,43%

Neturi lëðø lankyti mokamas
sporto pratybas 

Nenori nuo ko nors priklausyti,
mëgsta viskà daryti vienas

Sportuoja savo malonumui
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2.3.4. Kiek kartø per savaitæ savarankiðkai mankðtinatës, 
sportuojate? 

20,93%

33,02%

46,05% 1–2 kartus

3–4 kartus 

Daugiau kaip 4 kartus

2.3.5. Kiek ið viso valandø per savaitæ savarankiðkai 
mankðtinatës?

30,19%

20,20%

49,61%

iki 2 val.

iki 3 val.

4 val. ir daugiau

2.3.6. Su kokiomis problemomis susiduriate 
mankštindamasis savarankiškai? 

8,48%

2,19%

14,14%

20,69%
25,80%

28,69%

Nëra arti sporto árenginiø (aikðteliø,
bëgimo trasø ir kt.) 
Trûksta sporto inventoriaus, aprangos,
avalynës
Sunku derinti darbà (mokslà) su sporto
pratybomis
Trukdo nepalankios buitinës (darbo)
sàlygos
Trûksta sporto metodinës literatûros

Trûksta informacijos þiniasklaidoje,
reklamos

2.3.7. Kokias lankote organizuotas sporto pratybas?

16,64%
14,87%

7,56%

31,99%

28,94% Treniruotes sporto mokymo ástaigoje
(nemokamai)
Mokamas sporto pratybas 

Papildomojo ugdymo sporto pratybas
mokymo ástaigoje
Treniruotes sporto klube

Pratybas sveikatos mokykloje, klube
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2.3.8. Kiek kartø per savaitæ lankote organizuotas 
sporto pratybas?

54,02%

10,21%

35,77%

1–2 kartus

3–4 kartus

Daugiau kaip 4 kartus

2.3.10. Su kokiomis problemomis susiduriate 
lankydamas organizuotas sporto pratybas? 

5,20%
3,73%

30,13%

17,30%

10,64%

33,01% Skurdi sporto materialinë bazë, trûksta
reikalingo inventoriaus
Sunku suderinti mokslà (darbà) su
treniruotëmis
Maþai organizuojama stovyklø, varþybø.

Nepakankama medicininë prieþiûra

Trûksta sporto metodinës literatûros

Nepakankamai informacijos apie kûno
kultûrà ir sportà pateikia þiniasklaida

2.3.11. Kas patarë savarankiðkai mankðtintis ar 
lankyti organizuotas sporto pratybas?

58,66%

7,46%

6,88%
6,77%

13,50%

4,60%

2,12%

Pats nusprendë

Draugai

Tëvai

Mokytojai, dëstytojai

Medicinos darbuotojai

Sporto treneris

Þiniasklaida 

2.3.9. Kiek ið viso valandø per savaitæ organizuotai 
sportuojate?

31,91%

29,18%

38,91%

iki 2 val. 

iki 3 val. 

4 val. ir daugiau



14

2.3.14. Dël kokiø prieþasèiø Jûs nesimankðtinate, 
nesportuojate? 

7,04%

15,52%

0,73%

13,25%

11,88%
8,78%

4,37%

38,44%

Neiðugdë kûno kultûros ir sporto poreikio
ðeima, mokykla
Dël silpnos sveikatos

Dël didelio mokymosi (darbo) krûvio

Domisi kitomis laisvalaikio formomis

Netenkina esama skurdi materialinë sporto
bazë
Brangios sporto paslaugos, nëra lëðø

Nevertina sporto átakos sveikatai

Neturi noro, energijos ir valios

2.3.12. Kokios svarbiausios prieþastys nulëmë Jûsø 
norà savarankiðkai mankðtintis arba lankyti 

organizuotas sporto pratybas?  

84,67%

5,59%
9,73%

Noras tobulinti savo fizines galias, gerinti
sveikatà, didinti darbingumà

Noras siekti dideliø sportiniø rezultatø

Tai reikalinga profesinëje veikloje 

2.3.13. Kiek daugiausia lëðø per mënesá skiriate 
sporto paslaugoms apmokëti? 

18,27%

36,45%

5,72%1,41%

38,15%
Visai neskiria

Skiria iki 50 Lt 

Skiria iki 100 Lt 

Skiria iki 200 Lt 

Skiria 200 Lt ir daugiau
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Tarp jø 
Atsakë 

Merginos Vaikinai Miesto 
gyventojai 

Kaimo 
gyventojai 

Klau–
simo 
Nr. 

Klausimai ir atsakymai 

Iš 
viso Proc. Iš 

viso Proc. Iš 
viso Proc. Iš 

viso Proc. Iš 
viso Proc. 

6. Ar sutinkate, kad kûno kultûra ir sportas padeda stiprinti sveikatà, didinti fizines galias, 
darbingumà? 

1. Taip  1075 93,15 531 92,51 544 93,79 799 94,00 276 90,79 
2. Negalëjo atsakyti 72 6,24 38 6,62 34 5,86 45 5,29 27 8,88 
3. Ne 7 0,61 5 0,87 2 0,34 6 0,71 1 0,33 
7. Ar Jûs mankðtinatës, sportuojate? 
1. Lanko organizuotas pratybas 650 56,33 287 50,00 363 62,59 494 58,12 156 51,32 
2. Mankðtinasi ir sportuoja tik 

savarankiðkai 
315 27,30 167 29,09 148 25,52 224 26,35 91 29,93 

3. Nesimankðtina ir nelanko sporto 
pratybø 

189 16,38 120 20,91 69 11,90 132 15,53 57 18,75 

8. Kodël Jûs tik savarankiðkai mankðtinatës ir sportuojate? 
1. Sportuoja savo malonumui 160 50,79 90 53,89 70 47,30 108 48,21 52 57,14 
2. Neturi lëðø lankyti mokamas 

sporto pratybas  
135 42,86 67 40,12 68 45,95 102 45,54 33 36,26 

3. Nenori nuo ko nors priklausyti, 
mëgsta viskà daryti vienas 

20 6,35 10 5,99 10 6,76 14 6,25 6 6,59 

9. Kiek kartø per savaitæ savarankiðkai mankðtinatës, sportuojate? 
1. 1–2 kartus 123 39,05 75 44,91 48 32,43 88 39,29 35 38,46 
2. 3–4 kartus  115 36,51 62 37,13 53 35,81 82 36,61 33 36,26 
3. Daugiau kaip 4 kartus 77 24,44 30 17,96 47 31,76 54 24,11 23 25,27 

10. Kiek ið viso valandø per savaitæ savarankiðkai mankðtinatës? 
1. Iki 2 val. 136 43,17 84 50,30 52 35,14 92 41,07 44 48,35 
2. Iki 3 val. 100 31,75 53 31,74 47 31,76 72 32,14 28 30,77 
3. 4 val. ir daugiau 79 25,08 30 17,96 49 33,11 60 26,79 19 20,88 

11. Su kokiomis problemomis susiduriate mankðtindamasis savarankiðkai?* 
1. Nëra arti sporto árenginiø 

(aikðteliø, bëgimo trasø ir kt.)  
179 32,60 88 31,65 91 33,58 118 30,57 61 37,42 

2. Trûksta sporto inventoriaus, 
aprangos, avalynës 

142 25,87 62 22,30 80 29,52 110 28,50 32 19,63 

3. Trukdo nepalankios buitinës 
(darbo) sàlygos 

91 16,58 46 16,55 45 16,61 56 14,51 35 21,47 

4. Sunku derinti darbà (mokslà) su 
sporto pratybomis 

86 15,66 60 21,58 26 9,59 62 16,06 24 14,72 

5. Trûksta sporto metodinës 
literatûros 

28 5,10 11 3,96 17 6,27 21 5,44 7 4,29 

6. Trûksta informacijos 
þiniasklaidoje, reklamos 

23 4,19 11 3,96 12 4,43 19 4,92 4 2,45 

12. Kokias lankote organizuotas sporto pratybas? 
1. Treniruotes sporto mokymo 

ástaigoje (nemokamai) 
287 44,15 124 43,21 163 44,90 209 42,31 78 50,00 

2. Mokamas sporto pratybas  139 21,38 53 18,47 86 23,69 134 27,13 5 3,21 
3. Papildomojo ugdymo sporto 

pratybas mokymo ástaigoje 
166 25,54 77 26,83 89 24,52 97 19,64 69 44,23 

4. Pratybas sveikatos mokykloje, 
klube 

15 2,31 12 4,18 3 0,83 13 2,63 2 1,28 

5. Treniruotes sporto klube 43 6,62 21 7,32 22 6,06 41 8,30 2 1,28 
13. Kiek kartø per savaitæ lankote organizuotas sporto pratybas? 
1. 1–2 kartus 321 49,38 166 57,84 155 42,70 214 43,32 107 68,59 
2. 3–4 kartus 258 39,69 93 32,40 165 45,45 211 42,71 47 30,13 
3. Daugiau kaip 4 kartus 71 10,92 28 9,76 43 11,85 69 13,97 2 1,28 

14. Kiek ið viso valandø per savaitæ organizuotai sportuojate? 
1. 4 val. ir daugiau 269 41,38 91 31,71 178 49,04 228 46,15 41 26,28 
2. Iki 2 val.  205 31,54 109 37,98 96 26,45 131 26,52 74 47,44 
3. Iki 3 val.  176 27,08 87 30,31 89 24,52 135 27,33 41 26,28 

2.4. MOKSLEIVIØ APKLAUSOS REZULTATAI
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Tarp jø 
Atsakë 

Merginos Vaikinai Miesto 
gyventojai 

Kaimo 
gyventojai 

Klau–
simo 
Nr. 

Klausimai ir atsakymai 

Iš 
viso Proc. Iš 

viso Proc. Iš 
viso Proc. Iš 

viso Proc. Iš 
viso Proc. 

15. Su kokiomis problemomis susiduriate lankydamas organizuotas sporto pratybas?* 
1. Skurdi sporto materialinë bazë, 

trûksta reikalingo inventoriaus 
324 37,67 138 36,32 186 38,75 229 35,84 95 42,99 

2. Sunku suderinti mokslà (darbà) 
su treniruotëmis 

216 25,12 111 29,21 105 21,88 166 25,98 50 22,62 

3. Maþai organizuojama stovyklø, 
varþybø 

210 24,42 87 22,89 123 25,63 162 25,35 48 21,72 

4. Nepakankama medicininë 
prieþiûra 

67 7,79 22 5,79 45 9,38 45 7,04 22 9,95 

5. Trûksta sporto metodinës 
literatûros 

23 2,67 12 3,16 11 2,29 19 2,97 4 1,81 

6. Nepakankamai informacijos apie 
kûno kultûrà ir sportà pateikia 
þiniasklaida 

20 2,33 10 2,63 10 2,08 18 2,82 2 0,90 

16. Kas patarë savarankiðkai mankðtintis ar lankyti organizuotas sporto pratybas?* 
1. Pats nusprendë 573 40,13 270 40,12 303 40,13 422 40,50 151 39,12 
2. Tëvai 262 18,35 123 18,28 139 18,41 202 19,39 60 15,54 
3. Mokytojai, dëstytojai 238 16,67 127 18,87 111 14,70 155 14,88 83 21,50 
4. Draugai 202 14,15 86 12,78 116 15,36 143 13,72 59 15,28 
5. Sporto treneris 113 7,91 45 6,69 68 9,01 88 8,45 25 6,48 
6. Medicinos darbuotojai 22 1,54 11 1,63 11 1,46 18 1,73 4 1,04 
7. Þiniasklaida  18 1,26 11 1,63 7 0,93 14 1,34 4 1,04 

17. Kokios svarbiausios prieþastys nulëmë Jûsø norà savarankiðkai mankðtintis arba lankyti 
organizuotas sporto pratybas?* 

1. Noras tobulinti savo fizines 
galias, gerinti sveikatà, didinti 
darbingumà 

761 72,61 384 78,69 377 67,32 558 72,19 203 73,82 

2. Noras siekti dideliø sportiniø 
rezultatø 

280 26,72 100 20,49 180 32,14 211 27,30 69 25,09 

3. Tai reikalinga profesinëje 
veikloje  

7 0,67 4 0,82 3 0,54 4 0,52 3 1,09 

18. Kiek daugiausia lëðø per mënesá skiriate sporto paslaugoms apmokëti?* 
1. Visai neskiria 278 59,40 130 62,20 148 57,14 180 52,63 98 77,78 
2. Skiria iki 50 Lt  165 35,26 70 33,49 95 36,68 139 40,64 26 20,63 
3. Skiria iki 100 Lt  23 4,91 8 3,83 15 5,79 21 6,14 2 1,59 
4. Skiria iki 200 Lt  1 0,21 1 0,48 0 0,00 1 0,29   0,00 
5. Skiria 200 Lt ir daugiau 1 0,21 0 0,00 1 0,39 1 0,29   0,00 

19. Dël kokiø prieþasèiø Jûs nesimankðtinate, nesportuojate?* 
1. Domisi kitomis laisvalaikio 

formomis 
74 29,48 48 30,00 26 28,57 52 30,23 22 27,85 

2. Neturi noro, energijos ir valios 69 27,49 47 29,38 22 24,18 47 27,33 22 27,85 
3. Dël didelio mokymosi (darbo) 

krûvio 
41 16,33 26 16,25 15 16,48 27 15,70 14 17,72 

4. Brangios sporto paslaugos, nëra 
lëðø 

27 10,76 17 10,63 10 10,99 19 11,05 8 10,13 

5. Dël silpnos sveikatos 21 8,37 15 9,38 6 6,59 17 9,88 4 5,06 
6. Neiðugdë kûno kultûros ir sporto 

poreikio ðeima, mokykla 
9 3,59 4 2,50 5 5,49 4 2,33 5 6,33 

7. Nevertina sporto átakos sveikatai 6 2,39 2 1,25 4 4,40 4 2,33 2 2,53 
8. Netenkina esama skurdi 

materialinë sporto bazë 
4 1,59 1 0,63 3 3,30 2 1,16 2 2,53 

 

* Buvo galima þymëti 2 atsakymø variantus.
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2.5. STUDENTØ APKLAUSOS REZULTATAI

Tarp jø 
Atsakë 

Merginos Vaikinai 
Klau–
simo 
Nr. 

Klausimai ir atsakymai 

Iš viso Proc. Iš viso Proc. Iš viso Proc. 

6. Ar sutinkate, kad kûno kultûra ir sportas padeda stiprinti sveikatà, didinti fizines galias, 
darbingumà? 

1. Taip 455 98,48 246 98,40 209 98,58 
2. Negalëjo atsakyti 6 1,30 3 1,20 3 1,42 
3. Ne 1 0,22 1 0,40 0 0,00 
7. Ar Jûs mankðtinatës, sportuojate? 
1. Mankðtinasi ir sportuoja tik 

savarankiðkai 
212 45,89 110 44,00 102 48,11 

2. Lanko organizuotas pratybas 179 38,74 87 34,80 92 43,40 
3. Nesimankðtina ir nelanko sporto 

pratybø 
71 15,37 53 21,20 18 8,49 

8. Kodël Jûs tik savarankiðkai mankðtinatës ir sportuojate? 
1. Sportuoja savo malonumui 102 48,11 47 42,73 55 53,92 
2. Neturi lëðø lankyti mokamas sporto 

pratybas  
95 44,81 55 50,00 40 39,22 

3. Nenori nuo ko nors priklausyti, 
mëgsta viskà daryti vienas 

15 7,08 8 7,27 7 6,86 

9. Kiek kartø per savaitæ savarankiðkai mankðtinatës, sportuojate? 
1. 1–2 kartus 95 44,81 49 44,55 46 45,10 
2. 3–4 kartus  85 40,09 43 39,09 42 41,18 
3. Daugiau kaip 4 kartus 32 15,09 18 16,36 14 13,73 
10. Kiek ið viso valandø per savaitæ savarankiðkai mankðtinatës? 
1. Iki 2 val. 95 44,81 58 52,73 37 36,27 
2. Iki 3 val. 64 30,19 36 32,73 28 27,45 
3. 4 val. ir daugiau 53 25,00 16 14,55 37 36,27 
11. Su kokiomis problemomis susiduriate mankðtindamasis savarankiðkai?* 
1. Sunku derinti darbà (mokslà) su 

sporto pratybomis 
97 34,04 53 34,87 44 33,08 

2. Nëra arti sporto árenginiø 
(aikðteliø, bëgimo trasø ir kt.)  

70 24,56 35 23,03 35 26,32 

3. Trûksta sporto inventoriaus, 
aprangos, avalynës 

67 23,51 34 22,37 33 24,81 

4. Trukdo nepalankios buitinës 
(darbo) sàlygos 

29 10,18 19 12,50 10 7,52 

5. Trûksta sporto metodinës 
literatûros 

20 7,02 10 6,58 10 7,52 

6. Trûksta informacijos þiniasklaidoje, 
reklamos 

2 0,70 1 0,66 1 0,75 

12. Kokias lankote organizuotas sporto pratybas? 
1. Treniruotes sporto mokymo 

ástaigoje (nemokamai) 
59 32,96 29 33,33 30 32,61 

2. Treniruotes sporto klube 39 21,79 19 21,84 20 21,74 
3. Mokamas sporto pratybas  35 19,55 17 19,54 18 19,57 
4. Papildomojo ugdymo sporto 

pratybas mokymo ástaigoje 
35 19,55 12 13,79 23 25,00 

5. Pratybas sveikatos mokykloje, 
klube 

11 6,15 10 11,49 1 1,09 

13. Kiek kartø per savaitæ lankote organizuotas sporto pratybas? 
1. 1–2 kartus 99 55,31 56 64,37 43 46,74 
2. 3–4 kartus 62 34,64 24 27,59 38 41,30 
3. Daugiau kaip 4 kartus 18 10,06 7 8,05 11 11,96 
14. Kiek ið viso valandø per savaitæ organizuotai sportuojate? 
1. 4 val. ir daugiau 73 40,78 26 29,89 47 51,09 
2. Iki 3 val.  61 34,08 34 39,08 27 29,35 
3. Iki 2 val.  45 25,14 27 31,03 18 19,57 
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* Buvo galima þymëti 2 atsakymø variantus.

Tarp jø 
Atsakë 

Merginos Vaikinai 
Klau–
simo 
Nr. 

Klausimai ir atsakymai 

Iš viso Proc. Iš viso Proc. Iš viso Proc. 

15. Su kokiomis problemomis susiduriate lankydamas organizuotas sporto pratybas?* 
1. Sunku suderinti mokslà (darbà) 

su treniruotëmis 
89 36,78 38 32,20 51 41,13 

2. Skurdi sporto materialinë bazë, 
trûksta reikalingo inventoriaus 

69 28,51 36 30,51 33 26,61 

3. Maþai organizuojama stovyklø, 
varþybø 

36 14,88 16 13,56 20 16,13 

4. Nepakankama medicininë 
prieþiûra 

25 10,33 12 10,17 13 10,48 

5. Trûksta sporto metodinës 
literatûros 

15 6,20 11 9,32 4 3,23 

6. Nepakankamai informacijos apie 
kûno kultûrà ir sportà pateikia 
þiniasklaida 

8 3,31 5 4,24 3 2,42 

16. Kas patarë savarankiðkai mankðtintis ar lankyti organizuotas sporto pratybas?* 
1. Pats nusprendë 296 56,38 156 59,54 140 53,23 
2. Draugai 92 17,52 38 14,50 54 20,53 
3. Mokytojai, dëstytojai 46 8,76 21 8,02 25 9,51 
4. Sporto treneris 44 8,38 16 6,11 28 10,65 
5. Tëvai 34 6,48 21 8,02 13 4,94 
6. Medicinos darbuotojai 8 1,52 6 2,29 2 0,76 
7. Þiniasklaida  5 0,95 4 1,53 1 0,38 
17. Kokios svarbiausios prieþastys nulëmë Jûsø norà savarankiðkai mankðtintis arba lankyti 

organizuotas sporto pratybas?* 
1. Noras tobulinti savo fizines galias, 

gerinti sveikatà, didinti 
darbingumà 

342 84,03 186 89,86 156 78,00 

2. Noras siekti dideliø sportiniø 
rezultatø 

38 9,34 16 7,73 22 11,00 

3. Tai reikalinga profesinëje veikloje  27 6,63 5 2,42 22 11,00 
18. Kiek daugiausia lëðø per mënesá skiriate sporto paslaugoms apmokëti? 
1. Visai neskiria 46 33,58 21 32,31 25 34,72 
2. Skiria iki 50 Lt  53 38,69 26 40,00 27 37,50 
3. Skiria iki 100 Lt  27 19,71 11 16,92 16 22,22 
4. Skiria iki 200 Lt  8 5,84 5 7,69 3 4,17 
5. Skiria 200 Lt ir daugiau 3 2,19 2 3,08 1 1,39 
19. Dël kokiø prieþasèiø Jûs nesimankðtinate, nesportuojate?* 
1. Dël didelio mokymosi (darbo) 

krûvio 
30 28,04 20 25,00 10 37,04 

2. Neturi noro, energijos ir valios 26 24,30 21 26,25 5 18,52 
3. Domisi kitomis laisvalaikio 

formomis 
21 19,63 17 21,25 4 14,81 

4. Neiðugdë kûno kultûros ir sporto 
poreikio ðeima, mokykla 

16 14,95 13 16,25 3 11,11 

5. Brangios sporto paslaugos, nëra 
lëðø 

11 10,28 8 10,00 3 11,11 

6. Dël silpnos sveikatos 2 1,87 1 1,25 1 3,70 
7. Nevertina sporto átakos sveikatai 1 0,93 0 0,00 1 3,70 
8. Netenkina esama skurdi 

materialinë sporto bazë 
  0,00   0,00   0,00 
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2.6. DIRBANÈIØJØ APKLAUSOS REZULTATAI

Tarp jø 
Atsakë 

Tarnautojai Verslininkai Darbininkai Ûkininkai Klau–
simo 
Nr. 

Klausimai ir atsakymai 

Iš viso Proc. Iš 
viso Proc. Iš 

viso Proc. Iš 
viso Proc. Iš 

viso Proc. 

6. Ar sutinkate, kad kûno kultûra ir sportas padeda stiprinti sveikatà, didinti fizines galias, 
darbingumà? 

1. Taip  3482 91,20 1597 96,91 267 96,04 1306 89,21 312 72,90 
3. Negalëjo atsakyti 300 7,86 39 2,37 10 3,60 142 9,70 109 25,47 
2. Ne 36 0,94 12 0,73 1 0,36 16 1,09 7 1,64 
7. Ar Jûs mankðtinatës, sportuojate? 
1. Nesimankðtina ir nelanko 

sporto pratybø 
2097 54,92 659 39,99 92 33,09 988 67,49 358 83,64 

2. Mankðtinasi ir sportuoja tik 
savarankiðkai 

1343 35,18 733 44,48 123 44,24 419 28,62 68 15,89 

3. Lanko organizuotas pratybas 378 9,90 256 15,53 63 22,66 57 3,89 2 0,47 
8. Kodël Jûs tik savarankiðkai mankðtinatës ir sportuojate? 
1. Sportuoja savo malonumui 798 59,42 442 60,30 72 58,54 233 55,61 51 75,00 
2. Neturi lëðø lankyti mokamas 

sporto pratybas  
373 27,77 196 26,74 12 9,76 153 36,52 12 17,65 

3. Nenori nuo ko nors priklausyti, 
mëgsta viskà daryti vienas 

172 12,81 95 12,96 39 31,71 33 7,88 5 7,35 

9. Kiek kartø per savaitæ savarank iðkai mankðtinatës, sportuojate? 
1. 1–2 kartus 664 49,44 329 44,88 67 54,47 229 54,65 39 57,35 
2. 3–4 kartus  416 30,98 231 31,51 37 30,08 129 30,79 19 27,94 
3. Daugiau kaip 4 kartus 263 19,58 173 23,60 19 15,45 61 14,56 10 14,71 
10. Kiek ið viso valandø per savaitæ savarankiðkai mankðtinatës? 
1. Iki 2 val. 695 51,75 361 49,25 51 41,46 237 56,56 46 67,65 
2. Iki 3 val. 407 30,31 228 31,11 33 26,83 130 31,03 16 23,53 
3. 4 val. ir daugiau 241 17,94 144 19,65 39 31,71 52 12,41 6 8,82 
11. Su kokiomis problemomis susiduriate mankðtindamasis savarankiðkai?* 
1. Nëra arti sporto árenginiø 

(aikðteliø, bëgimo trasø ir kt.)  
498 27,57 296 31,06 37 23,87 130 22,03 35 32,41 

2. Sunku derinti darbà (mokslà) su 
sporto pratybomis 

463 25,64 249 26,13 65 41,94 127 21,53 22 20,37 

3. Trûksta sporto inventoriaus, 
aprangos, avalynës 

391 21,65 199 20,88 20 12,90 148 25,08 24 22,22 

4. Trukdo nepalankios buitinës 
(darbo) sàlygos 

261 14,45 104 10,91 17 10,97 122 20,68 18 16,67 

5 Trûksta sporto metodinës 
literatûros 

150 8,31 85 8,92 9 5,81 50 8,47 6 5,56 

6. Trûksta informacijos 
þiniasklaidoje, reklamos 

43 2,38 20 2,10 7 4,52 13 2,20 3 2,78 

12. Kokias lankote organizuotas sporto pratybas? 
1. Mokamas sporto pratybas  169 44,71 110 42,97 37 58,73 21 36,84 1 50,00 
2. Treniruotes sporto klube 95 25,13 59 23,05 16 25,40 19 33,33 1 50,00 
3. Pratybas sveikatos mokykloje, 

klube 
61 16,14 47 18,36 7 11,11 7 12,28 0 0,00 

4. Treniruotes sporto mokymo 
ástaigoje (nemokamai) 

48 12,70 36 14,06 2 3,17 10 17,54 0 0,00 

5. Papildomojo ugdymo sporto 
pratybas mokymo ástaigoje 

5 1,32 4 1,56 1 1,59 0 0,00 0 0,00 

13. Kiek kartø per savaitæ lankote organizuotas sporto pratybas? 
1. 1–2 kartus 226 59,79 155 60,55 38 60,32 31 54,39 2 100,00 
2. 3–4 kartus 115 30,42 72 28,13 21 33,33 22 38,60 0 0,00 
3. Daugiau kaip 4 kartus 37 9,79 29 11,33 4 6,35 4 7,02 0 0,00 
14. Kiek ið viso valandø per savaitæ organizuotai sportuojate? 
1. Iki 3 val.  150 39,68 104 40,63 26 41,27 20 35,09 0 0,00 
2. 4 val. ir daugiau 136 35,98 88 34,38 23 36,51 25 43,86 0 0,00 
3. Iki 2 val.  92 24,34 64 25,00 14 22,22 12 21,05 2 100,00 
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* Buvo galima þymëti 2 atsakymø variantus.

Tarp jø 
Atsakë 

Tarnautojai Verslininkai Darbininkai Ûkininkai Klau– 
simo 
Nr. 

Klausimai ir atsakymai 
Iš 

viso Proc. Iš 
viso Proc. Iš 

viso Proc. Iš 
viso Proc. Iš 

viso Proc. 

15. Su kokiomis problemomis susiduriate lankydamas organizuotas sporto pratybas?* 
1. Sunku suderinti mokslà (darbà) su 

treniruotëmis 
186 38,19 122 37,54 37 47,44 26 32,10 1 33,33 

2. Skurdi sporto materialinë bazë, 
trûksta reikalingo inventoriaus 

135 27,72 88 27,08 16 20,51 31 38,27 0 0,00 

3. Nepakankama medicininë prieþiûra 66 13,55 39 12,00 15 19,23 12 14,81 0 0,00 
4. Trûksta sporto metodinës literatûros 40 8,21 28 8,62 5 6,41 6 7,41 1 33,33 
5. Maþai organizuojama stovyklø, 

varþybø 
34 6,98 28 8,62 2 2,56 4 4,94 0 0,00 

6. Nepakankamai informacijos apie 
kûno kultûrà ir sportà pateikia 
þiniasklaida 

26 5,34 20 6,15 3 3,85 2 2,47 1 33,33 

16. Kas patarë savarankiðkai mankðtintis ar lankyti organizuotas sporto pratybas?* 
1. Pats nusprendë 1513 70,11 866 71,16 168 70,29 419 68,24 60 68,18 
2. Draugai 281 13,02 135 11,09 38 15,90 98 15,96 10 11,36 
3. Medicinos darbuotojai 181 8,39 110 9,04 12 5,02 46 7,49 13 14,77 
4. Sporto treneris 57 2,64 38 3,12 8 3,35 11 1,79 0 0,00 
5. Þiniasklaida  57 2,64 31 2,55 5 2,09 19 3,09 2 2,27 
6. Mokytojai, dëstytojai 35 1,62 16 1,31 6 2,51 11 1,79 2 2,27 
7. Tëvai 34 1,58 21 1,73 2 0,84 10 1,63 1 1,14 
17. Kokios svarbiausios prieþastys nulëmë Jûsø norà savarankiðkai mankðtintis arba lankyti 

organizuotas sporto pratybas?* 
1. Noras tobulinti savo fizines galias, 

gerinti sveikatà, didinti darbingumà 
1617 88,46 906 85,31 180 91,37 461 93,13 70 94,59 

2. Tai reikalinga profesinëje veikloje  174 9,52 134 12,62 8 4,06 28 5,66 4 5,41 
3. Noras siekti dideliø sportiniø 

rezultatø 
37 2,02 22 2,07 9 4,57 6 1,21 0 0,00 

18. Kiek daugiausia lëðø per mënesá skiriate sporto paslaugoms apmokëti? 
1. Skiria iki 50 Lt  131 35,60 93 37,35 14 22,95 23 41,07 1 50,00 
2. Skiria iki 100 Lt  129 35,05 87 34,94 25 40,98 16 28,57 1 50,00 
3. Visai neskiria 51 13,86 34 13,65 1 1,64 16 28,57 0 0,00 
4. Skiria iki 200 Lt  48 13,04 32 12,85 15 24,59 1 1,79 0 0,00 
5. Skiria 200 Lt ir daugiau 9 2,45 3 1,20 6 9,84 0 0,00 0 0,00 
19. Dël kokiø prieþasèiø Jûs nesimankðtinate, nesportuojate?*  
1. Neturi noro, energijos ir valios 1055 50,31 300 45,52 36 39,13 497 50,30 222 62,01 
2. Dël didelio mokymosi (darbo) krûvio 589 28,09 171 25,95 35 38,04 284 28,74 99 27,65 
3. Domisi kitomis laisvalaikio formomis 344 16,40 146 22,15 15 16,30 141 14,27 42 11,73 
4. Brangios sporto paslaugos, nëra lëðø 281 13,40 110 16,69 12 13,04 141 14,27 18 5,03 
5. Neiðugdë kûno kultûros ir sporto 

poreikio ðeima, mokykla 
209 9,97 68 10,32 15 16,30 76 7,69 50 13,97 

6. Dël silpnos sveikatos 142 6,77 46 6,98 4 4,35 61 6,17 31 8,66 
7. Nevertina sporto átakos sveikatai 136 6,49 27 4,10 6 6,52 81 8,20 22 6,15 
8. Netenkina esama skurdi materialinë 

sporto bazë 
31 1,48 16 2,43 1 1,09 12 1,21 2 0,56 
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2.7. NEDIRBANÈIØJØ APKLAUSOS REZULTATAI

Tarp jø 
Atsakë 

Moterys Vyrai Miesto 
gyventojai 

Kaimo 
gyventojai 

Klau–
simo 
Nr. 

Klausimai ir atsakymai 

Iš viso Proc. Iš 
viso Proc. Iš 

viso Proc. Iš 
viso Proc. Iš 

viso Proc. 

6. Ar sutinkate, kad kûno kultûra ir sportas padeda stiprinti sveikatà, didinti fizines galias, 
darbingumà? 

1. Taip  772 82,04 373 84,39 399 79,96 513 84,93 259 76,85 
2. Negalëjo atsakyti 147 15,62 60 13,57 87 17,43 76 12,58 71 21,07 
3. Ne 22 2,34 9 2,04 13 2,61 15 2,48 7 2,08 
7. Ar Jûs mankðtinatës, sportuojate? 
1. Nesimankðtina ir nelanko sporto 

pratybø 
606 64,40 288 65,16 318 63,73 369 61,09 237 70,33 

2. Mankðtinasi ir sportuoja tik 
savarankiðkai 

309 32,84 137 31,00 172 34,47 213 35,26 96 28,49 

3. Lanko organizuotas pratybas 26 2,76 17 3,85 9 1,80 22 3,64 4 1,19 
8. Kodël Jûs tik savarankiðkai mankðtinatës ir sportuojate? 
1. Neturi lëðø lankyti mokamas 

sporto pratybas  
157 50,81 74 54,01 83 48,26 110 51,64 47 48,96 

3. Sportuoja savo malonumui 143 46,28 59 43,07 84 48,84 94 44,13 49 51,04 
2. Nenori nuo ko nors priklausyti, 

mëgsta viskà daryti vienas 
9 2,91 4 2,92 5 2,91 9 4,23 0 0,00 

9. Kiek kartø per savaitæ savarankiðkai mankðtinatës, sportuojate? 
1. 1–2 kartus 138 44,66 56 40,88 82 47,67 90 42,25 48 50,00 
2. 3–4 kartus  110 35,60 54 39,42 56 32,56 79 37,09 31 32,29 
3. Daugiau kaip 4 kartus 61 19,74 27 19,71 34 19,77 44 20,66 17 17,71 
10. Kiek ið viso valandø per savaitæ savarankiðkai mankðtinatës?  
1. Iki 2 val. 145 46,93 73 53,28 72 41,86 92 43,19 53 55,21 
2. Iki 3 val. 96 31,07 44 32,12 52 30,23 75 35,21 21 21,88 
3. 4 val. ir daugiau 68 22,01 20 14,60 48 27,91 46 21,60 22 22,92 
11. Su kokiomis problemomis susiduriate mankðtindamasis savarankiðkai?* 
1. Trûksta sporto inventoriaus, 

aprangos, avalynës 
171 39,49 80 40,40 91 38,72 116 39,59 55 39,29 

2. Nëra arti sporto árenginiø 
(aikðteliø, bëgimo trasø ir kt.)  

143 33,03 53 26,77 90 38,30 88 30,03 55 39,29 

3. Trukdo nepalankios buitinës 
(darbo) sàlygos 

75 17,32 41 20,71 34 14,47 50 17,06 25 17,86 

4. Trûksta sporto metodinës 
literatûros 

30 6,93 18 9,09 12 5,11 27 9,22 3 2,14 

5 Trûksta informacijos 
þiniasklaidoje, reklamos 

10 2,31 4 2,02 6 2,55 9 3,07 1 0,71 

6. Sunku derinti darbà (mokslà) su 
sporto pratybomis 

4 0,92 2 1,01 2 0,85 3 1,02 1 0,71 

12. Kokias lankote organizuotas sporto pratybas? 
1. Mokamas sporto pratybas  10 38,46 8 47,06 2 22,22 10 45,45 0 0,00 
2. Treniruotes sporto klube 8 30,77 4 23,53 4 44,44 5 22,73 3 75,00 
3. Pratybas sveikatos mokykloje, 

klube 
4 15,38 4 23,53 0 0,00 3 13,64 1 25,00 

4. Treniruotes sporto mokymo 
ástaigoje  

3 11,54 1 5,88 2 22,22 3 13,64 0 0,00 

5. Papildomojo ugdymo sporto 
pratybas mokymo ástaigoje 

1 3,85 0 0,00 1 11,11 1 4,55 0 0,00 

13. Kiek kartø per savaitæ lankote organizuotas sporto pratybas? 
1. 1–2 kartus 16 61,54 11 64,71 5 55,56 14 63,64 2 50,00 
2. 3–4 kartus 9 34,62 6 35,29 3 33,33 7 31,82 2 50,00 
3. Daugiau kaip 4 kartus 1 3,85 0 0,00 1 11,11 1 4,55 0 0,00 
14. Kiek ið viso valandø per savaitæ organizuotai sportuojate? 
1. Iki 2 val.  11 42,31 8 47,06 3 33,33 10 45,45 1 25,00 
2. Iki 3 val.  9 34,62 6 35,29 3 33,33 6 27,27 3 75,00 
3. 4 val. ir daugiau 6 23,08 3 17,65 3 33,33 6 27,27 0 0,00 
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* Buvo galima þymëti 2 atsakymø variantus.

Tarp jø 
Atsakë 

Moterys Vyrai Miesto 
gyventojai 

Kaimo 
gyventojai 

Klau–
simo 
Nr. 

Klausimai ir atsakymai 

Iš viso Proc. Iš 
viso Proc. Iš 

viso Proc. Iš 
viso Proc. Iš 

viso Proc. 

15. Su kokiomis problemomis susiduriate lankydamas organizuotas sporto pratybas?* 
1. Skurdi sporto materialinë bazë, 

trûksta reikalingo inventoriaus 
10 27,78 4 17,39 6 46,15 6 20,00 4 66,67 

2. Nepakankama medicininë 
prieþiûra 

9 25,00 7 30,43 2 15,38 8 26,67 1 16,67 

3. Trûksta sporto metodinës 
literatûros 

7 19,44 4 17,39 3 23,08 6 20,00 1 16,67 

4. Nepakankamai informacijos 
apie kûno kultûrà ir sportà 
pateikia þiniasklaida 

6 16,67 6 26,09 0 0,00 6 20,00 0 0,00 

5. Maþai organizuojama stovyklø, 
varþybø 

3 8,33 1 4,35 2 15,38 3 10,00 0 0,00 

6. Sunku suderinti mokslà (darbà) 
su treniruotëmis 

1 2,78 1 4,35 0 0,00 1 3,33 0 0,00 

16. Kas patarë savarankiðkai mankðtintis ar lankyti organizuotas sporto pratybas?* 
1. Pats nusprendë 298 69,79 131 64,53 167 74,55 212 72,35 86 64,18 
2. Draugai 60 14,05 24 11,82 36 16,07 34 11,60 26 19,40 
3. Medicinos darbuotojai 29 6,79 21 10,34 8 3,57 18 6,14 11 8,21 
4. Tëvai 17 3,98 13 6,40 4 1,79 13 4,44 4 2,99 
5. Þiniasklaida  11 2,58 7 3,45 4 1,79 9 3,07 2 1,49 
6. Mokytojai, dëstytojai 7 1,64 5 2,46 2 0,89 4 1,37 3 2,24 
7. Sporto treneris 5 1,17 2 0,99 3 1,34 3 1,02 2 1,49 
17. Kokios svarbiausios prieþastys nulëmë Jûsø norà savarankiðkai mankðtintis arba lankyti 

organizuotas sporto pratybas?* 
1. Noras tobulinti savo fizines 

galias, gerinti sveikatà, didinti 
darbingumà 

333 97,08 153 97,45 180 96,77 234 98,32 99 94,29 

2. Noras siekti dideliø sportiniø 
rezultatø 

6 1,75 3 1,91 3 1,61 3 1,26 3 2,86 

3. Tai reikalinga profesinëje 
veikloje  

4 1,17 1 0,64 3 1,61 1 0,42 3 2,86 

18. Kiek daugiausia lëðø per mënesá skiriate sporto paslaugoms apmokëti? 
1. Skiria iki 50 Lt  13 68,42 9 81,82 4 50,00 11 73,33 2 50,00 
2. Skiria iki 100 Lt  3 15,79 2 18,18 1 12,50 3 20,00 0 0,00 
3. Visai neskiria 2 10,53 0 0,00 2 25,00 1 6,67 1 25,00 
4. Skiria 200 Lt ir daugiau 1 5,26 0 0,00 1 12,50 0 0,00 1 25,00 
5. Skiria iki 200 Lt  0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 
19. Dël kokiø prieþasèiø Jûs nesimankðtinate, nesportuojate?* 
1. Neturi noro, energijos ir valios 357 47,28 169 46,56 188 47,96 215 46,54 142 48,46 
2. Brangios sporto paslaugos, nëra 

lëðø 
110 14,57 52 14,33 58 14,80 83 17,97 27 9,22 

3. Domisi kitomis laisvalaikio 
formomis 

86 11,39 41 11,29 45 11,48 55 11,90 31 10,58 

4. Neiðugdë kûno kultûros ir 
sporto poreikio ðeima, mokykla 

81 10,73 45 12,40 36 9,18 39 8,44 42 14,33 

5. Dël silpnos sveikatos 78 10,33 37 10,19 41 10,46 45 9,74 33 11,26 
6. Nevertina sporto átakos 

sveikatai 
33 4,37 13 3,58 20 5,10 19 4,11 14 4,78 

7. Dël didelio mokymosi (darbo) 
krûvio 

9 1,19 6 1,65 3 0,77 6 1,30 3 1,02 

8. Netenkina esama skurdi 
materialinë sporto bazë 

1 0,13 0 0,00 1 0,26 0 0,00 1 0,34 
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2.8. PENSININKØ APKLAUSOS REZULTATAI

Tarp jø 
Atsakë 

Moterys Vyrai Miesto 
gyventojai 

Kaimo 
gyventojai 

Klau–
simo 
Nr. 

Klausimai ir atsakymai 

Iš 
viso Proc. Iš 

viso Proc. Iš 
viso Proc. Iš 

viso Proc. Iš 
viso Proc. 

6. Ar sutinkate, kad kûno kultûra ir sportas padeda stiprinti sveikatà, didinti fizines galias, 
darbingumà? 

1. Taip  772 67,90 484 68,56 288 66,82 548 75,38 224 54,63 
2. Negalëjo atsakyti 325 28,58 199 28,19 126 29,23 155 21,32 170 41,46 
3. Ne 40 3,52 23 3,26 17 3,94 24 3,30 16 3,90 
7. Ar Jûs mankðtinatës, sportuojate? 
1. Nesimankðtina ir nelanko 

sporto pratybø 
973 85,58 597 84,56 376 87,24 586 80,61 387 94,39 

2. Mankðtinasi ir sportuoja tik 
savarankiðkai 

153 13,46 99 14,02 54 12,53 132 18,16 21 5,12 

3. Lanko organizuotas pratybas 11 0,97 10 1,42 1 0,23 9 1,24 2 0,49 
8. Kodël Jûs tik savarankiðkai mankðtinatës ir sportuojate? 
1. Sportuoja savo malonumui 93 60,78 59 59,60 34 62,96 76 57,58 17 80,95 
2. Neturi lëðø lankyti mokamas 

sporto pratybas  
43 28,10 32 32,32 11 20,37 40 30,30 3 14,29 

3. Nenori nuo ko nors priklausyti, 
mëgsta viskà daryti vienas 

17 11,11 8 8,08 9 16,67 16 12,12 1 4,76 

9. Kiek kartø per savaitæ savarankiðkai mankðtinatës, sportuojate? 
1. Daugiau kaip 4 kartus 55 35,95 36 36,36 19 35,19 48 36,36 7 33,33 
2. 1–2 kartus 54 35,29 36 36,36 18 33,33 46 34,85 8 38,10 
3. 3–4 kartus  44 28,76 27 27,27 17 31,48 38 28,79 6 28,57 
10. Kiek ið viso valandø per savaitæ savarankiðkai mankðtinatës?  
1. Iki 2 val. 86 56,21 60 60,61 26 48,15 71 53,79 15 71,43 
2. Iki 3 val. 37 24,18 19 19,19 18 33,33 34 25,76 3 14,29 
3. 4 val. ir daugiau 30 19,61 20 20,20 10 18,52 27 20,45 3 14,29 
11. Su kokiomis problemomis susiduriate mankðtindamasis savarankiðkai?* 
1. Nëra arti sporto árenginiø 

(aikðteliø, bëgimo trasø ir kt.)  
65 33,85 39 32,23 26 36,62 53 32,72 12 40,00 

2. Trûksta sporto inventoriaus, 
aprangos, avalynës 

53 27,60 33 27,27 20 28,17 46 28,40 7 23,33 

3. Trukdo nepalankios buitinës 
(darbo) sàlygos 

35 18,23 24 19,83 11 15,49 28 17,28 7 23,33 

4. Trûksta sporto metodinës 
literatûros 

28 14,58 20 16,53 8 11,27 24 14,81 4 13,33 

5 Trûksta informacijos 
þiniasklaidoje, reklamos 

9 4,69 4 3,31 5 7,04 9 5,56 0 0,00 

6. Sunku derinti darbà (mokslà) 
su sporto pratybomis 

2 1,04 1 0,83 1 1,41 2 1,23 0 0,00 

12. Kokias lankote organizuotas sporto pratybas? 
1. Mokamas sporto pratybas  7 63,64 7 70,00 0 0,00 7 77,78 0 0,00 
2. Pratybas sveikatos mokykloje, 

klube 
3 27,27 2 20,00 1 100,00 1 11,11 2 100,00 

3. Treniruotes sporto mokymo 
ástaigoje (nemokamai) 

1 9,09 1 10,00 0 0,00 1 11,11 0 0,00 

4. Papildomojo ugdymo sporto 
pratybas mokymo ástaigoje 

0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 

5. Treniruotes sporto klube 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 
13. Kiek kartø per savaitæ lankote organizuotas sporto pratybas? 
1. 1–2 kartus 10 90,91 10 100,00 0 0,00 9 100,00 1 50,00 
2. 3–4 kartus 1 9,09 0 0,00 1 100,00 0 0,00 1 50,00 
3. Daugiau kaip 4 kartus 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 
14. Kiek ið viso valandø per savaitæ organizuotai sportuojate? 
1. Iki 2 val.  10 90,91 10 100,00 0 0,00 9 100,00 1 50,00 
2. Iki 3 val.  1 9,09 0 0,00 1 100,00 0 0,00 1 50,00 
3. 4 val. ir daugiau 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 
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* Buvo galima þymëti 2 atsakymø variantus.

Tarp jø 
Atsakë 

Moterys Vyrai Miesto 
gyventojai 

Kaimo 
gyventojai 

Klau–
simo 
Nr. 

Klausimai ir atsakymai 

Iš 
viso Proc. Iš 

viso Proc. Iš 
viso Proc. Iš 

viso Proc. Iš 
viso Proc. 

15. Su kokiomis problemomis susiduriate lankydamas organizuotas sporto pratybas?* 
1. Nepakankama medicininë 

prieþiûra 
7 63,64 7 70,00 0 0,00 7 77,78 0 0,00 

2. Skurdi sporto materialinë bazë, 
trûksta reikalingo inventoriaus 

2 18,18 1 10,00 1 100,00 0 0,00 2 100,00 

3. Nepakankamai informacijos 
apie kûno kultûrà ir sportà 
pateikia þiniasklaida 

1 9,09 1 10,00 0 0,00 1 11,11 0 0,00 

4. Sunku suderinti mokslà (darbà) 
su treniruotëmis 

1 9,09 1 10,00 0 0,00 1 11,11 0 0,00 

5. Trûksta sporto metodinës 
literatûros 

0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 

6. Maþai organizuojama stovyklø, 
varþybø 

0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 

16. Kas patarë savarankiðkai mankðtintis ar lankyti organizuotas sporto pratybas?* 
1. Pats nusprendë 110 50,46 66 44,00 44 64,71 96 51,34 14 45,16 
2. Medicinos darbuotojai 82 37,61 63 42,00 19 27,94 66 35,29 16 51,61 
3. Þiniasklaida  10 4,59 7 4,67 3 4,41 10 5,35 0 0,00 
4. Tëvai 8 3,67 8 5,33 0 0,00 8 4,28 0 0,00 
5. Draugai 7 3,21 5 3,33 2 2,94 6 3,21 1 3,23 
6 Mokytojai, dëstytojai 1 0,46 1 0,67 0 0,00 1 0,53 0 0,00 
7. Sporto treneris 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 

17. Kokios svarbiausios prieþastys nulëmë Jûsø norà savarankiðkai mankðtintis arba lankyti 
organizuotas sporto pratybas?* 

1. Noras tobulinti savo fizines 
galias, gerinti sveikatà, didinti 
darbingumà 

157 95,73 102 93,58 55 100,00 134 95,04 23 100,00 

2. Noras siekti dideliø sportiniø 
rezultatø 

7 4,27 7 6,42 0 0,00 7 4,96 0 0,00 

3. Tai reikalinga profesinëje 
veikloje  

0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 

18. Kiek daugiausia lëðø per mënesá skiriate sporto paslaugoms apmokëti? 
1. Visai neskiria 3 75,00 2 66,67 1 100,00 1 50,00 2 100,00 
2. Skiria iki 50 Lt  1 25,00 1 33,33 0 0,00 1 50,00 0 0,00 
3. Skiria iki 100 Lt  0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 
4. Skiria iki 200 Lt  0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 
5. Skiria 200 Lt ir daugiau 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 0 0,00 

19. Dël kokiø prieþasèiø Jûs nesimankðtinate, nesportuojate?* 
1. Dël silpnos sveikatos 549 45,67 335 45,45 214 46,02 321 46,19 228 44,97 
2. Neturi noro, energijos ir valios 454 37,77 288 39,08 166 35,70 245 35,25 209 41,22 
3. Domisi kitomis laisvalaikio 

formomis 
81 6,74 45 6,11 36 7,74 61 8,78 20 3,94 

4. Nevertina sporto átakos 
sveikatai 

47 3,91 32 4,34 15 3,23 32 4,60 15 2,96 

5. Neiðugdë kûno kultûros ir 
sporto poreikio ðeima, mokykla 

44 3,66 22 2,99 22 4,73 23 3,31 21 4,14 

6. Brangios sporto paslaugos, nëra 
lëðø 

19 1,58 10 1,36 9 1,94 12 1,73 7 1,38 

7. Dël didelio mokymosi (darbo) 
krûvio 

7 0,58 4 0,54 3 0,65 1 0,14 6 1,18 

8. Netenkina esama skurdi 
materialinë sporto bazë 

1 0,08 1 0,14 0 0,00 0 0,00 1 0,20 
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3. IÐVADOS IR PASIÛLYMAI

Išvados

Tyrimo rezultatai suteikia pakankamai daug visiðkai naujos informacijos, kuri gali padëti, kad
dabar rengiamos ir ágyvendinamos programos realiau atspindëtø dabartinæ situacijà, tuo pat metu
taptø labiau suprantamos ir priimtinos tiems, kam jos taikomos. Tai savo ruoþtu gali tapti prielaida,
kad tos programos leis pasiekti geresná rezultatà. Prie tokios informacijos pirmiausiai priskirtini
duomenys apie savarankiðkai sportuojanèius gyventojus ir apie prieþastis, dël kuriø didesnioji dalis
visuomenës nesimankðtina ir nesportuoja.

Pasiûlymai:

1. Tokie tyrimai galëtø bûti atliekami kas ketveri metai. Toks laiko tarpas leistø ávertinti vyk-
domø programø rezultatus, nes daugelis programø rengiamos keturmeèiams. Laikmeèio reikalavi-
mai visada iðkels naujø poreikiø, taèiau tam, kad bûtø galima nustatyti poveikio priemoniø rezulta-
tus, anketos klausimø struktûros pokyèiai neturëtø ardyti tæstinumo.

2. Dël palyginti nedidelio skaièiaus apklaustø studentø ir pakankamai didelës moksleiviø po-
reikiø specifikos, priklausanèios nuo jø amþiaus, ðiø respondentø grupiø tyrimus reikëtø tæsti. Tai
darytina kuo greièiau, kad nepasentø ðio tyrimo duomenys. Anketa taip pat galëtø bûti pakoreguo-
ta atsiþvelgiant á tiriamøjø specifikà.

3. Savivaldybiø sporto organizacijos, norinèios turëti duomenis pagal teritorijas, galëtø papil-
domus tyrimus atlikti naudodamos tà paèià anketà. Tiems, kas tuo uþsiims, bus suteikta galimybë
pasinaudoti Lietuvos sporto informacijos centre saugomomis anketomis, kurios liko sukomplek-
tuotos teritoriniu principu.


